

Mírový summit ve Švýcarsku: „Když Rusko nebude souhlasit, donutíme ho ke kapitulaci“

- editor007 | 17. června 2024

SVĚT: Osmdesát zemí světa dnes společně vyzvalo, aby “územní celistvost” Ukrajiny byla základem jakékoli dohody o ukončení ruské agrese.

Prohlášení přišlo na závěr prvního summitu o míru na Ukrajině, kde delegace zároveň vyzvaly k návratu ukrajinských dětí deportovaných Ruskem a k zapojení “všech stran” do případného mírového procesu. Někteří účastníci včetně Brazílie, Mexika, Saúdské Arábie nebo Indie se k závěrečné deklaraci jednání ve Švýcarsku nepřihlásili. Podle českého prezidenta Petra Pavla ale dnes drtivá většina zemí podpořila základní zásady mezinárodního práva. Italská premiérka Giorgia Meloniová po skončení summitu prohlásila, že mezinárodní společenství donutí Rusko ke kapitulaci, pokud nebude souhlasit s mírovými podmínkami mezinárodního společenství.

Podle švýcarského listu Tribune de Geneve bylo prohlášení vydané jménem 85 zemí a mezinárodních organizací, přičemž dvoudenní akce se účastnila stovka delegací.

The peace summit in Switzerland has heard the voices of countries from different parts of the world. I appreciate that the vast majority of countries expressed their support for the fundamental principles of international law. In time, there must come a stage when representatives... pic.twitter.com/tMeN4NL4sF

— Petr Pavel (@prezidentpavel) [June 16, 2024](#)

Meloniová: “Donutíme Rusko vzdát se”

Summit konaný po více než dvou letech ruské agrese na Ukrajině byl účastníky označován jako první krok na složité cestě ke spravedlivému míru. Řada státníků uváděla, že trvalého ukončení konfliktu nelze dosáhnout bez Ruska, které se jednání neúčastnilo a mezitím pokračovalo ve snaze rozšířit své územní zisky v sousední zemi. Italská premiérka Meloniová však byla radikálnější. “Když Rusko nebude souhlasit s našimi podmínkami, donutíme je vzdát se,” uvedla premiérka Meloniová po skončení summitu.

Podle švýcarského listu Tribune de Genève bylo prohlášení vydané jménem 85 zemí a mezinárodních organizací, přičemž dvoudenní akce se účastnila stovka delegací. Mezi signatáři není žádný člen mezinárodní hospodářské aliance BRICS, do níž patří i Rusko. Kromě výše uvedených zemí deklaraci nepodepsaly také Spojené arabské emiráty, Thajsko, Jihoafrická republika a Indonésie.

Na summitu v předhůří švýcarských Alp se Ukrajina snažila budovat podporu pro svůj mírový plán formulovaný už v roce 2022, konkrétně se jednalo o třech jeho bodech: jaderné bezpečnosti na Ukrajině, potravinové bezpečnosti a lidech uvězněných nebo unesených za války.

“Všichni váleční zajatci musí být propuštěni... Všechny deportované a nezákonně vysídlené ukrajinské děti a všichni ostatní ukrajinští civilisté, kteří byli nezákonně zadrženi, musí být vráceni na Ukrajinu,” uvádí společné prohlášení. Také vyzývá k zajištění bezpečného chodu jaderných elektráren na Ukrajině a vymezuje se vůči zásahům do produkce potravin.

ZDROJ